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Cosy Socks Booklet

SOCKEN MIT PAILLETTEN
COSY SOCKS & GLAMOUR



Größe: 36/37 (38/39 – 40/41 – 42/43)
Die Angaben für die Größen 38/39, 40/41, 42/43 stehen in 
Klammern nacheinander, jeweils getrennt durch Gedanken-
striche. Steht nur eine Angabe, so gilt sie für alle Größen.

Material: Lana Grossa-Qualität Cosy Socks (70% Schurwolle 
(Merino), 30% Polyamid, LL = ca. 400 m/100 g): 100 g Flieder-
lila (Fb 3) und Glamour (55% Polyamid, 45% Polyester, LL = 
ca. 115 m/25 g): 25 g Graulila (Fb 2); ein Nadelspiel Nr 2,5.

Glatt re: Hinr re M, Rückr li M str; in Rd immer re str.

Rippenmuster: M-Zahl teilbar durch 4: 1. Rd: 1 M re, 1 M li, 
* 3 M re, 1 M li; ab * stets wdh, enden mit 2 M re. Die 1. Rd 
stets wdh.

Streifenmuster: Im Rippenmuster 5 cm mit doppeltem 
Faden (je 1 Faden Cosy Socks und Glamour), 5 Rd in Cosy 
Socks und 10 Rd mit doppeltem Faden (je 1 Faden Cosy 
Socks und Glamour) str.

Maschenprobe: Glatt re mit Cosy Socks und mit Nd Nr 2,5: 
30 M und 42 R = 10 x 10 cm.

Socke (2x): Mit Cosy Socks 60 (60 – 64 – 64) M mit dem 
Nadelspiel anschlagen, die M gleichmäßig auf 4 Nd – je 15 (15 
– 16 – 16) M pro Nd – verteilen und zur Rd schließen. Der Rd-
Beginn liegt in der rückwärtigen Mitte. Für den Bund zuerst im 
Streifenmuster und anschließend in Cosy Socks im Rippen-
muster str. Nach 20 (20 – 21 – 21) cm ab Anschlag über die 
30 (30 – 32 – 32) M der 1. und 4. Nd glatt re, über die 30 (30 
– 32 – 32) M der 2. und 3. Nd im Rippenmuster weiter arb. 
Nach 4 Rd die Jojo-Ferse lt Grundanleitung str, dabei in den 
mittl 2 Rd die M der 2. und 3. Nd im Rippenmuster str. Danach 
den Fuß in Rd str, dabei die M der 1. und 4. Nd glatt re und 
die M der 2. und 3. Nd im Rippenmuster str. Nach 18,5 (20 – 
21 – 22) cm Fußlänge die Spitze lt Grundanleitung glatt re str.
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Grundanleitung: Jojo-Ferse
In ca. 20 cm Gesamthöhe mit der Ferse beginnen, dabei  
die letzten 4 Runden = 1 cm über die Maschen der 2. und 3. 
Nadel im Grundmuster und über die Maschen der 4. und 1. 
Nadel glatt rechts stricken.
Die Jojo-Ferse wird in Reihen glatt rechts über die Maschen 
der 4. und 1. Nadel gearbeitet. Die Fersenmaschen in drei Tei-
le aufteilen. Dann werden verkürzte Reihen mit doppelten 
Maschen von außen nach innen gestrickt.

1. Reihe (Hinreihe):
Alle Maschen der 4. und 1. Nadel rechts stricken, wenden.

2. Reihe (Rückreihe):
Mit einer doppelten Masche beginnen. Hierfür den Faden vor 
die Arbeit legen, von rechts nach links in die 1. Masche einste-
chen, Masche und Faden zusammen abheben und den Faden 
fest nach hinten ziehen. Die Masche wird dabei über die Nadel 
gezogen und liegt nun doppelt.

Wird der Faden nicht fest  genug angezogen, entstehen spä-
ter Löcher. Die übrigen Maschen wie gewohnt links stricken, 
einschließlich der letzten Masche der 4. Nadel, wenden.

3. Reihe (Hinreihe):
Eine doppelte Masche arbeiten. Dann alle Maschen rechts 
stricken, die doppelte Masche am Ende der Reihe der 
1. Nadel bleibt ungestrickt, wenden.

4. Reihe (Rückreihe):
Eine doppelte Masche arbeiten. Dann alle Maschen links stri-
cken, die doppelte Masche am Ende der Reihe der 4. Nadel 
bleibt ungestrickt, wenden. Die 3. und 4. Reihe wiederholen, bis 
über alle äußeren Maschen eine doppelte M gestrickt wurde.

Die letzte Reihe ist eine  Hinreihe und gleichzeitig der Beginn 
von zwei Runden, die über alle Maschen gestrickt werden, 
die Maschen der 2. und 3. Nadel im Grundmuster, die 
Maschen der 4. und 1. Nadel glatt rechts stricken. Dabei in 
der 1. Runde bei den doppelten Maschen beide Maschentei-
le gleichzeitig erfassen und rechts zusammenstricken. Nach 
diesen zwei Runden werden wieder verkürzte Reihen mit 
doppelten Maschen gestrickt, jedoch diesmal von innen 
nach außen.

1. Reihe (Hinreihe):
Die Fersenmaschen der ersten beiden Drittel rechts stricken, 
wenden.

2. Reihe (Rückreihe):
Eine doppelte Masche arbeiten. Bis einschließlich der letzten 
Masche des mittleren Drittels links stricken, wenden.

3. Reihe (Hinreihe):
Eine doppelte Masche arbeiten. Bis zur doppelten Masche 
der Vorreihe rechts stricken, diese wie beschrieben
rechts zusammenstricken, die folgende Masche rechts stri-
cken, wenden.

4. Reihe (Rückreihe):
Eine doppelte Masche arbeiten. Bis zur doppelten Masche
der Vorreihe links stricken, diese wie beschrieben links zusam-
menstricken, die folgende Masche links stricken, wenden. Die 
3. und 4. Reihe wiederholen, bis über alle äußeren Maschen 
eine doppelte M gestrickt wurde

Die letzte Reihe ist eine  Hinreihe und gleichzeitig der Beginn 
der 1. Runde des  Fußteils.

Spitze
Alle Maschen glatt rechts  stricken. Für die Abnahmen  
die zweit- und drittletzte Masche der 1. und 3. Nadel rechts 
zusammenstricken, die letzte Masche rechts  stricken. Die 1. 
Masche der 2. und 4. Nadel rechts stricken, die 2. Masche 
rechts abheben, die 3. Masche rechts stricken und die abge-
hobene Masche darüberziehen. Nach der 1. Abnahmerunde 
3 Runden glatt rechts stricken, nach der 2. und 3. Abnah-
merunde je 2 Runden glatt rechts stricken, nach der 4., 5. und 
6. Abnahmerunde je 1 Runde glatt rechts stricken. dann in 
jeder folgenden Runde abnehmen, bis noch 8 Maschen übrig 
sind bzw. wie in der Tabelle angegeben.
Den Endfaden zweimal durch die 8 Maschen ziehen und ver-
nähen.

Eine weitere Möglichkeit ist das Zusammennähen im 
Maschenstich, dafür die Abnahmen wie vorher angegeben 
arbeiten bis noch 16 Maschen übrig sind. Die Maschen auf  
2 Nadeln gegenüber legen und 1 Masche von der vorderen  
mit 1 Masche der hinteren Nadel in Maschenstich zusam-
mennähen.
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Die Angaben für die Maschenprobe, die auf der Banderole steht, sind lediglich ein Richtwert und basieren auf dem Muster glatt rechts. 
Damit Ihre Socken perfekt passen, beachten Sie bitte die in der Anleitung Ihres Wunschmodells beschriebene Maschenprobe.

400-420 m/100 g bzw. 210 m/50 g | Maschenprobe: 28-30 Maschen + 40-42 Reihen/Runden = 10 x 10 cm

Größe 22/23 24/25 26/27 28/29 30/31 32/33 34/35 36/37 38/39 40/41 42/43 44/45 46/47

Maschenanschlag/Maschenzahl je Nadel 44/11 48/12 48/12 52/13 52/13 56/14 56/14 60/15 60/15 64/16 64/16 68/17 72/18

Maschenzahl für die Fersenbreite 22 24 24 26 26 28 28 30 30 32 32 34 36

Maschenaufteilung (Jojo-Ferse) 7/8/7 8/8/8 8/8/8 8/10/8 8/10/8 9/10/9 9/10/9 10/10/10 10/10/10 10/12/10 10/12/10 11/12/11 12/12/12

Fußlänge von Fersenmitte bis Spitze in cm 
(Jojo-Ferse)

11,5 12,5 14 14 15,5 17 18 18,5 20 21 22 22,5 24

Abnahmen für die Spitze nach der 
1. Abnahme in der 3. Runde

1x 1x 1x 1x 1x 1x

in jeder 3. Runde 1x 1x 1x 2x 2x 2x 2x 2x 2x 2x 2x 2x 2x

in jeder 2. Runde 3x 3x 3x 3x 3x 3x 3x 3x 3x 3x 3x 4x 4x

in jeder Runde 4x 5x 5x 5x 5x 6x 6x 6x 6x 7x 7x 7x 8x

Gesamte Fußlänge in cm 14,5 15,5 17 18 19,5 21 22 23,5 25 26,5 27,5 28,5 30
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Machen Sie eine unbedingt zu allererst eine Maschenprobe! 
Stricken Sie dafür ein ca. 12 x 12 cm großes Stück in Garn 
und Muster ihres ausgesuchten Modells. Danach zählen Sie 
ihre Maschenanzahl in der Breite von 10 cm und die Reihen-
anzahl in der Höhe von 10 cm. Haben Sie weniger Maschen 
als in der Anleitung angegeben, versuchen Sie entweder fes-
ter zu stricken oder nehmen Sie dünnere Nadeln bis sie auf 
dieselbe Anzahl wie in der Anleitung kommen. Haben Sie 
mehr Maschen, dann versuchen Sie lockerer zu stricken oder 
nehmen entsprechend dickere Nadeln bis es passt.
Bitte beachten Sie: Die Angaben zu Maschenprobe und 
Nadelstärke auf der Banderole des Knäuels sind für die Anfer-
tigung eines der Modelle in diesem Heft nicht verbindlich, sie 
werden auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss, damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, 
sondern auch passt! 

Impressum

Herausgeber: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.de
Fotograf: Felix Brunnbauer, Lana Grossa

Maschenprobe

Abkürzungen
arb = arbeiten
ca = circa
cm = Zentimeter
Fb = Farbnummer
g = Gramm

Hinr = Hinreihe(n)
li = links / linke(n)
LL = Lauflänge
lt = laut
m = Meter

M = Masche(n)
mittl = mittlere(n)
Nd = Nadel
Nr = Nummer
R = Reihe(n)

Rd = Runde(n)
re = rechts / rechte(n)
Rückr = Rückreihe(n)
str = stricken
wdh = wiederholen
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